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ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ 

АНПІЛОГОВОЇ ВІРИ ОНИСИМІВНИ 

 

АНПІЛОГОВА Віра Онисимівна  

(нар. 05.11.1946 р. –13.03.2025 р.)  

Відомий український вчений, педагог у галузі 

нарисної та прикладної геометрії, комп’ютерної та 

інженерної графіки, кандидат технічних наук, 

професор, професор кафедри нарисної геометрії та 

інженерної графіки КНУБА. 

Анпілогова Віра Онисимівна, уроджена 

Качан, народилася 5 листопада 1946 року в місті 

Києві в родині тоді ще студентів, а пізніше завуча 

школи, вчительки російської мови і літератури 

Людмили Василівни та молодого талановитого 

вченого хіміка, згодом доктора хімічних наук, 

професора Онисима Олександровича. У 1963 році закінчила середню 

школу № 78 в місті Києві. У цьому ж році стала студенткою Київського 

державного університету ім. Т.Г. Шевченка, який і закінчила у 1969 році. 

Оскільки Віра Онисимівна мала велику схильність до математики та 

вражала усіх своїми видатними математичними здібностями, вона легко 

засвоювала матеріал навчаючись на механіко-математичному факультеті. 

Навчання їй вдавалось без особливих зусиль, було цікавим, і вона швидко 

опановувала нові знання та навички. Вона відвідувала лекції та практичні, 

де поглиблювала свої знання у галузі дисциплін геометричного напрямку. 

Отримала спеціальність інженер-математик.  

Після університету Віра Онисимівна недовгий час, до народження 

доньки, працювала в Інституті Кібернетики (1969-1971), але одного разу 

під час прогулянки з дитиною в Солом’янському парку, вирішила різко 

змінити своє професійне життя і зайшовши в КІБІ на кафедру нарисної 

геометрії, де вона запитала: «А ви не підкажете що це таке-нарисна 

геометрія?». Це визначило її подальше життя, кар’еру, дружні стосунки та 

професійний інтерес.  

У 1974 році вона захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Номограмно-координатний метод проєктування лінійчатих поверхонь», і 

згодом отримала вчене звання доцента. Так з 1975 року Віра Онисимівна 

почала працювати у КНУБА (КІБІ) асистентом, пізніше доцентом (1980), а 

з 2000 року професором КНУБА.  

Напрям наукової діяльності – геометричне моделювання; 

параметричний аналіз в геометрії; аналіз та синтез процесу комп’ютерного 

моделювання поверхонь в САПР.  



190 
 

Віра Онисимівна Анпілогова була дійсно унікальною людиною. В 

ній гармонійно поєднувалися такі важливі якості, як людяність, вміння 

дружити та талант вченого. Віра Онисимівна підготувала тринадцять 

кандидатів технічних наук з України та інших республік колишнього 

СРСР. Науковий рівень Віри Онисимівні був набагато вище формальних 

вимог до докторських дисертацій. Нажаль, вона ніколи не намагалась 

працювати над своєю докторською дисертацією, але із задоволенням 

консультувала інших здобувачів цього ступеня. Замість написання 

докторської вона обрала вдруге стати матір’ю.  

Віра Онисимівна є автором та співавтором підручників та 

монографій, великої кількості наукових статей та доповідей, багатьох 

навчальних посібників та методичних вказівок, взагалі, понад 120 

наукових та методичних праць, серед яких 6 монографій та підручників з 

грифом Міносвіти України. Основні праці: «Справочник по машинной 

графике» (1984), «Будівельне креслення» (2004), «Графіка-креслення» (7-е 

перевидання 2001-2023 р.), «Креслення. Основи графічних дисциплін» 

(2019).  

Творчий внесок Віра Онисимівна залишила і в прикладному 

напрямку в межах виконання господарчих договірних робіт. Вона була не 

тільки відміннім виконавцем з високим математичним рівнем, а і 

генератором багатьох корисних ідей. Слід підкреслити активну участь 

Віри Онисимівни в діяльності кафедри, організаційній та науковій роботі, 

включно з успішним керівництвом науковою роботою студентів. Деякі з 

них потім стали її аспірантами. 

Віра Онисимівна не пропускала жодної наукової доповіді, уважно 

слухала, одразу розуміла суть і давала дуже слушні поради, за що 

доповідачі були щиро вдячні. Маленька, з точки зору великої математики, 

нарисна геометрія із майже випадкової зустрічі перетворилася на зміст 

життя Віри Онисимівни. Для неї не було цікавих чи нецікавих задач. Всі 

питання, на які, часом зовсім несподівано, наштовхувався її допитливий 

розум і наполегливий характер, не залишалися поза її увагою. Вона завжди 

ретельно їх вивчала. Сила переконання Віри Онисимівни допомогла і нам 

бачити у предметі нашої викладацької роботи не тільки інженерну 

практику, а і частину геометричного світу. Навіть залишивши по стану 

здоров'я роботу на кафедрі, Віра Онисимівна продовжувала наукову 

діяльність: ставила перед собою і розв’язувала нові задачі, писала статті, 

допомагала всім, хто до неї звертався. 

Саме наука завжди давала Вірі Онисимівні наснагу в житті, 

підтримувала останніми роками. Її науковий внесок буде відчуватись ще 

багато років, включно зі здобутками наукової школи професора 

Анпілогової В.О.. 

Але не однією наукою жила професор Анпілогова В.О. Вона 

дивувала своє оточення і близьких людей різносторонніми талантами. 

Серед яких був і письменницький талант. ЇЇ оповідання та навели були 



191 
 

опубліковані в журналі «Наталі». Особливе враження на редакторів 

справив розказ «БаДуся», який був присвяченій няні сина. Віра 

Онисимівна була людиною гострого розуму, дуже весела й привітна, 

яскраво реагувала на гумор. Багато років було традицією після засідань 

кафедри, наукових семінарів та інших подій “продовжувати” засідання в 

колі кафедральних друзів у квартирі  Анпілогових. Саме там і починалось 

найцікавіше … тоді і пізнавались здібності, гумор, рівень інтелекту та 

характер кожного з присутніх. Дуже часто ці зустрічі закінчувались 

написанням так званих «датських віршів», які потім під загальні 

аплодисменти зачитувались зі сцени на інститутських заходах. Це і стало 

тим, що об’єднувало всю кафедру нарисної геометрії та інженерної 

графіки. За що і зараз всі дуже й дуже вдячні їй. 

За плечима професора Анпілогової В.О. 56 років заміжнього життя 

разом із шановним чоловіком Геннадієм Олександровичем Анпліоговим. 

Вони разом мають доньку і сина, трьох онучок та онука.  

Для усіх колег, друзів, учнів та студентів Віра Онисимівна назавжди 

залишиться зразком відповідальності, наполегливості у пошуку красивих 

та корисних математичних рішень, однією з найяскравіших постатей у 

галузі прикладної геометрії та геометричного моделювання. 

Коли йде з життя вчитель, 

геометр, друг і колега, слова 

здаються мізерними, щоб описати 

всю глибину втрати. Віра 

Онисимівна була не просто 

науковцем, який цікавився 

прикладною геометрією, вона 

була справжньою Майстринею, 

яка запалювала зірки, вчила 

мислити нестандартно і 

знаходити рішення там, де інші 

бачили лише глухий кут. ЇЇ 

рішення були сповнені логіки, 

краси та натхнення.  

Світ втратив непересічну 

особистість, талановитого 

педагога і чудового друга. 

Пам'ять про неї, її мудрість, 

посмішку та життєлюбність назавжди залишаться з нами. Вона жила, 

творила та надихала, залишивши по собі величезний спадок – своїх учнів, 

знання, вміння і спогади. 
 

Світла пам'ять про Віру Онисимівну Анпілогову назавжди 

залишиться в наших серцях. 

 

Професор Анпілогова В.О і професор 

Сазонов К.О. (2021 р.) 

 


